

国务院再取消一批行政许可事项

据新华社北京1月21日电 国务院日前印发《关于第三批取消中央指定地方实施行政许可事项的决定》,明确在前两批取消230项审批事项的基础上,再取消39项中央指定地方实施的行政许可事项。

专家表示,国家取消和下放行政审批事项,就是要对现行行政审批中那些直接影响企业创业活力的事项,实行定向清理。

本次取消事项,从内容看多数涉及企业生产经营、个人就业创业,取消这些事项有利于为企业和群众松绑减负,释放市场活力。从实施面看,量大面广,与老百姓直接相关,取消这些事项有利于地方简政放权,方便老百姓办事。

我国新能源汽车产业规模全球领先

据新华社北京1月21日电 记者从近日在京召开的“2017中国电动汽车百人会论坛”上获悉,我国将加快提升电动汽车领域的核心技术,持续提升技术能力。

总体来看,我国新能源汽车产业规模已全球领先。工信部数据显示,2016年我国共生产新能源汽车51.7万辆,连续两年产销量居世界第一。目前累计推广量已经超过了100万辆,占全球市场保有量的50%以上。

据了解,2016年比亚迪、吉利、北汽等企业进入全球新能源汽车乘用车销量前十位。在动力电池和电机方面,福建的宁德时代、上海的精进电动,成为全球知名的乘用车零部件供应商。在充电桩建设上,2016年新建的公共充电桩达到10万个以上,是2015年的10倍。



1月20日,在美国纽约州拿骚县地区法院,周立波(左一)获得保释后和律师莫虎(右一)在法院外接受采访。

中国公民周立波因涉嫌“非法持有枪支和毒品”20日在美国纽约州拿骚县地区法院接受审讯。法院将于3月9日开庭审理此案。 新华社发

湖北南漳山体崩塌现场已无生命迹象

据新华社武汉1月21日电 记者从南漳山体崩塌灾难救援指挥部获悉,经用生命探测仪和搜救犬反复搜寻,灾难现场已无生命迹象。

20日,湖北省南漳县城关镇便河村发生山体崩塌,一家度假酒店部分建筑被压垮。据当地政府部门初步统计,事发时有15人被困。截至目前,营救出的5人中2人医治无效身亡。

据了解,这家度假村是一家私人经营的酒店,为一栋三层建筑,建筑面积约1300平方米,其中一楼为餐饮,二、三楼为住宿;被困人员包括度假村工作人员和食客等,其中酒店老板何大慧也在失踪人员名单中。

记者了解到,事发现场的悬崖上还有300多立方米的危岩体,裂缝在继续扩大并伴有声响,有可能发生次生灾害。21日10时40分左右,救援工作被迫中断,到记者发稿时仍没有恢复。

特朗普就职 美国内政外交变量陡增

观察

美国东部时间1月20日正午,唐纳德·特朗普宣誓就任美国第45任总统,并发表以“唯有美国第一”为主旨、以保护主义为主基调的就职演讲。分析人士认为,特朗普上台令美国内政外交变量陡增,将给世界带来冲击。



在华盛顿国会山,特朗普在美国第45任总统就职典礼上宣誓。 新华社发

“唯有美国第一”

在就职演讲中,特朗普塑造了多种“对立”关系。他首先严词抨击华盛顿政治精英“肥了自己、瘦了民众”,把自己和“华盛顿政治圈内人”分开,把普通民众与建制派和精英阶层分开,刻画了美国内部的对立。随后,他又以排比句式描绘惨淡凋敝的美国经济和社会图景,声称过往美国政府的政策“瘦了美国、肥了世界”,由此刻画了第二层对立——美国和其他国家的对立。

解决方案是什么?特朗普宣称,从今往后,“唯有美国第一”,“保护(主义)将给(美国)带来巨大繁荣和力量”。他的政府将遵循“买美国货、雇美国人”的准则,在贸易、税收、移民、外交等各领域厉行保护主义政策。他强调,要弘扬爱国主义精神,“让美国再次伟大”。

通观特朗普的就职演讲,“排外加民粹”的浓烈基调较竞选期间有过之而无不及。演讲只字未提人类面临的共同挑战和国际合作的必要性,也只字未提美国的国际义务和国际责任。

《大西洋月刊》网站20日发表评论说,从竞选到政权过渡,

特朗普一以贯之的路线是:分裂和征服。福克斯网站则撰文说,特朗普演讲“把爱国主义作为国家分裂的解药”,勾勒出与前任“截然不同的议程”。

外交方向显现

特朗普的对外政策往往被解读为孤立主义,但事实上特朗普从未表示美国应放弃全球领导地位,也未表示美国应削弱与欧洲、日本、韩国的盟友关系。此间观察家认为,特朗普不会主动放弃美国对国际秩序的主导权,他的目标是确保美国在全球化进程中分得更大的利益蛋糕并占据新的制高点。

从特朗普胜选以来的相关表态看,他的外交布局可能包括以下内容:第一,重启美俄关系,联合俄罗斯打击极端组织“伊斯兰国”;第二,亲睦以色列,联合以色列遏制伊朗;第三,改造北约,提升美英特殊关系,疏远欧盟;第四,把“激进伊斯兰”等同于恐怖主义并将其作为反恐重点目标。

分析人士认为,这其中的一些政策会给美国自身和全世界带来诸多风险。例如,特朗普表示要把美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷,此举会激化巴勒斯坦与以色列的矛盾,

甚至有可能为中东火药桶制造出新的导火索,同时也难免会分散美国打击“伊斯兰国”的资源和精力。

此外,特朗普还主张全面加强美国军备,这意味着美国将强化在全球的军事存在,这可能导致一些地区紧张局势加剧。

内政挑战多多

特朗普挑选的执政团队特点十分鲜明:安全领域,强硬鹰派;经济领域,超级富豪;内政领域,反奥巴马。此间舆论普遍认为,如果特朗普的人事安排都能在国会通过,他的政府将是一届倾向强硬路线、富于贸易战经验、能源和钢铁等行业利益集团背景突出、对前任政府政策具有强烈逆反情结的“白、富、男”政府。

但是,特朗普的执政团队能否全力配合落实其政策,尚有待观察。

在与共和党关系方面,特朗普胜选后已与共和党领导层握手言和。共和党控制着国会两院并掌握着多数州的政府和议会,但共和党人对他支持能持续多久也要打个问号。总体来看,对特朗普卷入的一些争议问题,共和党国会议员沉默者多,公开支持和辩护者少。而在废除奥巴马医改问题上,众议长保罗·瑞安等多位共和党议员的表态与特朗普已拉开一定距离。

地位仍需稳固

美国的分裂帮助特朗普赢得了选举,而他的竞选方式又进一步加剧了美国的分裂。在他就职当天,许多人参加抗议活动,其核心口号与大选结果出炉时一样——“特朗普不是我的总统”。

按照以往经验,上任前后往往是新总统民意支持率最高的时候,但多家民调机构的最新调查结果显示,特朗普的不支持率显著高于支持率。这意味着与前任们相比,特朗普面临一项额外任务:稳固执政地位,消弭“执政合法性”争议。

目前看来,这一任务不会轻松。美国主要情报机构共同指称,外国政府“黑”了美国大选,帮助特朗普胜出,这一风波未来一段时间不会轻易平息。此外,针对特朗普身为总统可能涉及的商业利益冲突、裙带政治安排,以及他拒绝公开纳税单的做法,美国媒体也将持续追究。因此,不少专家认为,尽管特朗普已入主白宫,其执政合法性争议仍可能持续掀起波澜。

新华社华盛顿1月21日电

韩国文体部长官因涉嫌“文化界黑名单”被捕



1月20日,在首尔,韩国文化体育观光部长官赵允旋(中)抵达首尔中央地方法院接受审讯。 新华社发

据新华社首尔1月21日电 韩国文化体育观光部长官赵允旋因涉嫌参与制定“文化界黑名单”,21日凌晨被特别检察组正式逮捕,成为特检组逮捕的首位在任政府部长官。

首尔中央地方法院早些时候针对赵允旋以及青瓦台前秘书长室长金洪春签发逮捕令。法院认为,检方提出的两人犯罪事实清晰,嫌疑人存在毁灭证据的可能。

负责调查“亲信干政”事件的特检组指控赵允旋和金洪春涉嫌滥用职权和作伪证,18日向法院申请逮捕。法院方面20日对两人进行了审讯。

特检组指称,赵允旋和金洪春涉嫌在任职期间,参与制定或是管理和实施“文化界黑名单”。同时,

两人此前在国会国政调查特别委员会作证时否认知晓黑名单,涉嫌作伪证。

赵允旋和金洪春都曾是总统朴槿惠的“贴身助手”。赵允旋在就任文体部长官之前,2014年至2015年任青瓦台政务首席秘书,金洪春则在2013年至2015年任青瓦台秘书室室长。

韩国媒体报道,青瓦台曾制定一份“文化界黑名单”,并指示文体部禁止名单上人员参加政府赞助的活动或从相关活动中获益。这份黑名单最终扩充到一万人左右,包含演员宋康昊、河智苑及电影导演朴赞郁等文化界名人。

另外,特检组20日表示,将依据调查进展,考虑再次提请法院批捕三星电子副会长李在镕。

就其弟涉行贿案 潘基文道歉

据新华社首尔1月21日电 韩国下届总统选举热门潜在参选人之一、联合国前秘书长潘基文的助手21日发表声明说,潘基文就其弟弟在美国涉及一桩行贿案表示道歉。声明说,潘基文方面对本案相关情况毫不知情。

据韩联社报道,美国方面指称潘基文的弟弟潘基祥涉嫌行贿,要求韩方逮捕此人。韩国司法部正与美方就此“交换意见”,但尚未开始正式磋商。这一案件曝光于潘基文12日回到韩国之前,受到韩国媒体高度关注。

潘基文是韩国下届总统选举热门潜在参选人之一,近来展开了一系列高曝光率的公开活动,被韩国媒体认为是为参选造势。韩国民调机构“真实计量器”19日就潜在参选人所获民众支持率发布调查报告显示,潘基文仍以21.8%的支持率排在第二位。

贾梅宣布交出冈比亚总统权力

据新华社达喀尔1月21日电 班珠尔消息:叶海亚·贾梅21日凌晨通过冈比亚国家电视台发表讲话,宣布交出冈比亚总统权力。

在毛里塔尼亚总统阿齐兹和几内亚总统孔戴为和平解决冈比亚危机进行了数小时的最后调停后,贾梅宣布他“怀着对冈比亚人民无尽的感谢,决定自愿放弃对冈比亚的统治”。

“我们所面临的一切问题都可以和平解决”,贾梅说,“我相信非洲人民可以在通往民主和社会经济发展道路上为自己做出决定。”

本月19日,冈比亚当选总统巴罗在位于达喀尔的冈比亚驻塞内加尔大使馆宣誓就任冈比亚总统。同一天,联合国安理会一致通过决议,要求冈比亚进行和平有序过渡,在当天将权力移交给巴罗。此前,非洲联盟本月13日宣布,将从19日起不再承认贾梅为冈比亚总统。



意大利北部严重车祸致16人死亡

这是1月21日用手机拍摄的意大利维罗纳市附近的高速公路上的车祸现场。

意大利北部20日午夜发生一起严重车祸,已造成16人死亡,39人受伤。目前,车祸原因仍在调查之中。 新华社发

意雪崩受灾酒店发现10名幸存者

据新华社罗马1月20日电 据安莎通讯社20日报道,意大利救援人员当天在意大利中部因雪崩受灾的酒店中共找到10名幸存者,目前还有十几人被困。

意大利中部18日发生地震并引发雪崩,造成位于阿布鲁佐大区佩斯卡拉的里戈比亚酒店被大规模雪崩掩埋,20多名住客和酒店工作人员被困。

意大利搜救人员在冰雪封路的艰难条件中夜以继日奋力救援,终于在20日上午发现幸存者。经过全力清障,当天确认有10人生还,其中1名妇女和4名儿童已被救出,其他5人处于搜救人员的保护下。

讲文明树新风 公益广告

践行社会主义核心价值观

人民有信仰 民族有希望 国家有力量

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中央文明办 人民日报社 镇江日报社